

2021年4月16日
星期五
星级编辑/蔡富根
组版/李静
校对/刘洁

市场星报

国内统一刊号 CN34-0062
邮发代号 25-50



新闻热线 62620110
广告垂询 62815807
发行热线 62813115
总编办 62636366
采编中心 62623752
新闻传真 62615582



市场星报电子版
www.sxcb.com.cn
安徽财经网
www.ahcaijing.com
Email: admin@scxb.com.cn



零售价 1元/份
全年定价 240元
法律顾问 安徽美林律师事务所
杨静 律师
承印单位 安徽新华印刷股份有限公司

星报传媒
全媒体矩阵



官方微信



《安徽画报》微信



掌上安徽APP



官方微博

国家安全不是遥远的“谍战片”

付彪

时评
Shi Ping

创办境外反动网站,向境外提供反宣素材3000余份,在校大学生田某涉嫌煽动颠覆国家政权犯罪;受境外反华敌对势力渗透拉拢,内地赴港学生陈某某从事反中乱港活动;拍摄舰艇舷号的情况发给境外间谍情报机关,在父亲陪同下投案自首……在第6个“全民国家安全教育日”来临之际,国家安全机关向记者介绍了当前我国政治安全形势和近年来国家安全机关侦办的4起危害国家安全典型案例。(4月15日《法治日报》)

国家安全机关公布的相关典型案例,提醒公众:国家安全不是遥远的“谍战片”,而是与我们每个人近在咫尺、息息相关的“生活片”。

近年来被间谍拉拢下水的,有国企员工、驻外代表、大学教师、在校大学生,很多人就是我们身边的普通人。包括一些来自境外的网络攻击,瞄准的不仅是国家的核心机密,还有网络科技公司、企业单位的计算机系统,甚至是普通人的电子邮箱。可以说,国安战线上反恐怖斗争、反间谍斗争、互联网战争等异常复杂,且从没有停止



纭漏 王恒/漫画

过。如果我们被敌对势力控制,做起了间谍,势必对国家安全构成严重威胁。诚如前不久热播的国家安全题材电视剧《暴风眼》中说的,“这个世界、这个时代,几乎每时每刻都在延续着没有硝烟的战争……当你正安享这一切风平浪静的时候,很有可能,你就站在暴风的中央。”

《国家安全法》确立全民国家安全教育日,其中最重要的实践意义,就是动员全社会共同参与维护国家安全的各项工作中来。一方面,要以全民国家安全教育日为契机,通过老百姓喜闻乐见的形式,深入开展国家安全宣传教育,增强全社会国家安全意识。另一方面,要推进国家安全教育

常态化,如深入开展“进企业、进农村、进社区、进学校、进家庭”活动,与老百姓的日常生活与切身利益结合起来,普及国家安全知识,增强公众的防范意识、责任意识和爱国情怀。

同时,我们每个人都要从自身做起,始终绷紧维护国家安全这根弦,努力争当这部“谍战片”中维护国家安全的主角。据悉,北京朝阳区已建立10余万人的群防群治力量,小区保安、社区大爷大妈、在校学生等“朝阳群众”,都活跃在社会综合治理一线,构筑起了维护国家安全的“铜墙铁壁”。这也是法律赋予公民的责任和义务。

时事乱炖

推进互联网医疗,需守住个人隐私边界

汪昌莲

快速发展的互联网医疗,为患者看病吃药带来很多便利,但防不胜防的信息泄露问题却让人难掩隐忧。有律师表示,互联网医疗的患者隐私权保护维权案例还属凤毛麟角,主要原因在于患者可能并不知道个人信息已被泄露或泄露后应参照什么样的标准进行维权。(4月15日《工人日报》)

报告显示,2019年7月9日,在暗网论坛以3元/条价格售卖的医院实时挂号数据,是由第三方预约挂号网站的短信平台导致的泄露。该事件中,卖家称数据隔天提供,每日10万条,挂号信息包含用户的姓名、手机号、对应科室等,是医疗诈骗和精准营销类黑产需要的核心数据。

值得注意的是,随着互联网医疗的飞速发展,相关平台和医疗机构积累了大量患者基本信息、化验结果、电子处方等数据。由于这些数据比其他常规性数据使用价值更高,系统安全保障措施又相对落后,使得互联网医疗领域,成为个人隐私泄露“重灾区”。除了隐私信息易泄露,诸如“在线医生”“在线专家”身份难辨真假、医托陪诊密布等问题也层出不穷。问题是,作为一种消费新业态,目前,互联网医疗的患者隐私权保护维权案例,还属凤毛麟角,主要原因在于患者可能并不知道个人信息已被泄露,或泄露后应参照什么样的标准进行维权。

可见,推进互联网医疗,需守住个人隐

私边界。首先,加快出台专门的个人信息保护法,使个人信息数据电子化的安全性,能够得到更有力的保障。同时,研究制定健康医疗大数据确权、开放、流通、交易和产权保护的相关法规,严格执行信息安全和健康医疗数据保密规定,建立完善个人隐私信息保护制度。再者,应加强访问者的权限控制和访问后的行为追溯,对访问行为实行实时监控,并研究制定医疗数据安全相关条例。特别是,在互联网医院建设方面,也应提高平台软硬件技术水平,提高医务人员法律意识和服务意识,提高患者自我保护和维权意识,形成保护隐私数据的合力。

热点冷评

莫让“名校”学区房坑了楼市害了教育!

新华社记者 张建

近期,在一些地方,“名校”成了新城区土地出让、招商引资的工具——在土地出让之前,公布附近学校建设的消息,吸引地产商和消费者。“除了学校,没啥配套”“名校冠名,一挂就灵”等乱象层出不穷。对此,有关方面应有所警惕,莫让“名校”学区房坑了楼市害了教育。

首先,新城区批量复制的“名校”,不少只是名校冠个名——很多一线教师都是刚毕业的大学生,几乎没有任何教学经验。某大学教育集团负责进行管理、运营和资源服务的学校已达80多所,分布在全国20余个省份。如此庞大的布局,其教学是否过硬也不禁让人打个问号。

这类“名校”抬升了土地、楼盘价格,但对教育丝毫没有贡献,也影响了

好学校的声誉。而如果是真的把高质量教学资源抽调到新学校,老校的教学质量如何保证?教育自有其发展规律,盲目、无序扩张,到头来只会害了教育。

再看这种发展模式,虽然能带来卖地收入迅速增长、追逐“名校”的人口流入、房地产市场短期繁荣等利益,但如果缺乏产业支撑,一旦“名校”光环褪去,剩下的就是难卖的楼盘和贬值的房产,最后埋单的恐怕还是百姓。这样的发展难以为继,透支的是整个城市的未来。

有关地方要把精力放在抓实经济发展上,加大义务教育投入力度,加快落实义务教育阶段教师轮岗交流常态化、机制化。这样,楼市、教育才能互相促进,良性发展。

非常道

慷慨可靠的人容易成功

性格与成功有关系吗?哪种性格最容易成功?《美国科学院院刊》刊登最新研究发现,在追求事业发展(如升职等)的过程中,自私者通过手段的确能获取权力提升,然而糟糕的人际关系最终会导致其竞争优势丧失。慷慨的人凭借其社交能力、经历和自信,更容易获得权力提升,更接近成功。

@生命时报

微声音

朋友不在远近,只看真心

当年龄渐长,朋友之间可能很难常联系,但真正的友谊不会因此褪色。最好的朋友,他懂我们的欢笑,更懂我们的沉默。他不一定是朋友圈里点赞最多的人,却是在那些难熬的日子,陪我们一起走出阴霾的人。真正的朋友,若想念,就多见面;若牵挂,就告诉他们。

@人民日报